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Ledare 

H ej och välkomna till nummer 2-1993. 
Som vanligt är vi försenade med ut­

givningen men vi vet att_ni har ett tålamod 
som inte är av denna varlden. 

Intresset för UFO bara ökar mer och mer. 
Vi far in fler brev än någonsin till redaktionen 
och vi hinner tyvärr inte med att svara på alla. 

Anledningen till uppsvinget är den 
konkurrans som massmedia har blivit utsatt 
för i och med införandet av satelit,kabel TV 
och reklam. Om detta är bra eller dåligt för 
vår sak kanske är för tidigt att orda om nu 
men vi har fått lite bättre ekonomi, fler med­
lemmar och bättre fart på argumenteri~gen, 
så nog ser det bra ut så här långt i alla fall. 

Vad som har blivit sämre är att motståndet 
och förlöjligandet växer i samma takt som 
intresset. Vi far fler brev som påpekar det 
idiotiska med att tro på liv som mte kan vara 
mer utvecklat än vårt. osv. Som sagt tidigare, 
Vi tror inte, Vi vet!! 

Hälsningar Red. 

.. 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 -

Bidrag från läsekretsen i form av artiklar och 
diskussionsinlägg mottages tacksamt. För att underlätta den 
redaktionella bearbetningen bör manuskripten skrivas med 
största möjliga radavstånd på skrivmaskinen. Har ni e~ 
tillgång till skrivmaskin ser vi helst att ni skriver tydligt. 
Texta gärna. Var god observera att manus endast skrives på 
bladets ena sida! För artiklarna svarar författarna. 

Artiklar och övrigt material ur denna tidskrift får återge! 
~ helt eller delvis endast efter tillstånd av ansvarig utgivare föi 
UFO-Information. UFO-Information ser gärna att vän 
läsare hör av sig med tips om inträffade händelser a, 
UFO-karaktär - det kan vara något Ni läst om i respektivf 
lokalpress på er egen hemort eller hört någon berätta. Hjäli 
oss också samtidigt att lätt få kontakt med eventuella vittne11 
till UFO-observationer genom att t ex noten 
telefonnummer eller postadress i breven till oss. 

Vi vill ha hjälp av kunniga och duktiga TECKNARE oct 
ÖVERSÄTTARE för översättning av engelska, franska oct 
spanska textet. Vi vill också gärna knyta kontakter mec 
UFO-intresserade som kan hjälpa till att på sina hemorte1 
följa upp och be.arbeta aktuella UFO-fall. För närman 
upplysning ring (kvällstid) 013-171790, 013-126901 elle1 
skriv till: UFO-Information, Box 9109, 580 09 Linköping 
UFO-Information utkommer oregelbundet med minst ~ 
nr/år. Tidskriften är ideellt styrd, dvs allt arbete mec 
tidskriften är oavlönat. 



Nya UFO- iakttagelser i ·Polen 
av Bronislaw Rzepecki. Krakows UFO- forskningsgrupp 

A. 5 november 1990 
Den 5 november 1990 observerade 

tre män från ett polskt infanteriförband i 
Opole, Arkadiusz Adamiec, Thdeusz 
Krzyzak och Mariusz Sk.aznik ett märk­
ligt fenomen. 

-Händelsen inträffade ett par minu­
ter över 19.00. Vi hade just ätit kvällsmat 
och gick ut. När vi tittade uppåt, såg vi 
plötsligt en grupp på antagligen så mån­
ga som 20 rödlysande klot som med hög 
fart färdades mot stadens centrum. De 
flesta av dem hade "svansar" som lyste 
lika starkt och var lika röda som kloten 
själva. 

Sedan, ca 5-8 sekunder senare, dök 
en till grupp av dessa klot upp, också de 
med svansar. Antalet klot i denna andra 
grupp var något mindre. 

Vid exakt samma tidpunkt, på an­
dra sidan Opole, observerade andra vitt­
nen också märkliga klot. Ett av dessa 
vittnen var Pawel Wozniak, en pilot, och 
detta är vad han berättade för mig se­
nare:-

-Nej - det var inte frågan om "rake­
ter" eller "fyrverkeripjäser", eller om 
"jetplan"! Jag kunde inte uppfatta något 
som helst motorljud. Jag utesluter även 
möjligheten av meteorer, ty banan var 
helt olik meteorers. Dessa tingestar hade 
pulserande flammor ... " 

Samma kväll, på vägen från Opole 
till Wroclaw kunde man se ett stort antal 
bilar stå parkerade vid vägkanten. Deras 
förare hade stigit ur och tittade upp mot 
himlen. Bland dessa förare befann sig 
Jan Czabanowski från Nysa. Han berät­
tade senare:-

-Det var en klunga ljus, mycket lika 
stjärnor, alla röda och pulserande. Jag 
räknade till ett totalt antal av mer än 40 
st. 

En tolvårig flicka, Joasia Kruszew­
ska, som bor i Glubczyce, nära Opole, 
sade att hon efter mässan, när hon kom 
ut ur kyrkan såg "underliga lysmaskar 
på himlen - som en svärm av rödlysande 
stjärnor. Några av dem liknade kometer 
och hade långa svansar. De försvann lika 
plötsligt som de hade dykt upp. 

Herr Grzegorz L - (namnet anony­
mitetsskyddat) stod omkring kl 19.00 vid 
en spårvagnshållplats i Czestochowa när 
han såg några starkt lysande ljbspunkter, 
av varierande storlek, snabbt passera 
över sig från väster åt öster. Han sade att 
de var röda och gula till färgen. Den 
som låg först var större än de andra. 
Iakttagelsen varade i omkring en halv 
minut. 

En nästan identisk rapport kom in 
från en fru Zofia P i Myszk6w. Även 

hon såg formationen av ljus med ett 
större längst fram. Hon sade att det var 
fler än tio av dessa och att de hade 
svansar. Hon sade att de flesta rörde sig 
långsamt, medan två var snabbare. 

Samma dag, omkring kl 19.00 gjor­
des en iakttagelse i Chmielnik (Kielce­
distriktet) där en herr Kazimierz Slomka 
och hans familj såg en grupp blinkande 
ljus snabbt färdas från väster mot öster 
på en av honom uppskattad höjd av ca 
500 meter. 

Herr Zdzislaw Kilim i Kielce rap­
porterade också en iakttagelse och läm­
nade en exakt tidpunkt för den - kl 
19.02. Han sade: "Tre ljus syntes vid ho­
risonten, vilka rörde sig i triangelfor­
m tion från väster mot öster. Det fanns 
två ljusspår, gnistrande och färggranna". 
Fenomenet var synligt i ca 15 sekunder 
och sedan var de borta. 

Till sist har vi angående denna 
grupp av iakttagelser den 5 november 
1990 ytterligare en mängd rapporter och 
uppgifter som alla nu håller på att ut­
redas och granskas varför vi ännu ej kan 
dra några slutsatser av det hela. 

B. Vtt~rligare serier av 
händelser rapportera­
de för den 18 januari 

1991 
1. Mellan kl 15.00 och 16.00 den 18 

januari 1991 stod fru L. B. (namnet ano­
nymitetsskyddat) och väntade vid en 
busshållplats i Czestochowas centrum. 
När ..bon klev på bussen fick hon en im­
puls att titta bort åt höger, och såg "ett 
klot med en slips" (vad menas med detta 
uttryck. Menar vår rapportör med ordet 
"slips" en "länk" eller "ögla" eller bara 
en "svans" eller "slinga"? G. C.) sväva 
över en byggnad i närheten. Det färda­
des söderut och accelererade och för­
svann snabbt bakom husen. 

Av någon anledning kände sig L. B. 
upplyft och lycklig av iakttagelsen, och 
detta lusttillstånd varade ända till kväl­
len. 

Hon var nu hemma och mellan kl 
21.00 och 21.30 hörde hon ett "prass­
lande" ljud utanför ett balkongfönster. 
Hon tittade ut genom fönstret och såg 
två individer där. Hon upplevde ingen 
rädsla. Hon gick in i köket, lade upp lite 
mat, ställde två tallrikar och två glas på 
bordet, öppnade fönstret och bjöd dem 
komma in, varpå hon satte sig på sän­
gen. Men främlingarna stod orörliga 
kvar därute. Hon menade att de var ca 
1,75 till 1,80 m långa, med kroppar som 
liknade människors. En av dem var i-
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klädd en dräkt i ett stycke och den andra 
bar en kappa och hade något som "var 
format som en pannkaka" på huvudet 
Klädedräkten var vitaktigt silvergrå till 
färgen. [Fig.1] 

Denna iakttagelse varade omkring 
sju minuter. Inga fysiska spår kunde upp­
täckas. 

F'ig. 1. Varelser iakttagna i Czestochowa 
1991.01.18 

2. Samma dag kl 22.17 såg herr 
Wojciech Dygas i Sk.arzysko ett klart 
rödgult föremål med oerhörd hastighet 
passera över himlen. Plötsligt släppte det 
ut ett mindre föremål som sköt iväg i en 
annan riktning. 

3. Mellan kl 22.45 och 23.00 såg ett 
vittne i Krak6w "ett klot med en slips". 
Det landade i byn Batowice, utanför 
Krak6w, och ett runt brännmärke upp­
täcktes senare på platsen. Diametern hos 
detta avtryck var mellan två och tre me­
ter. 

4. Kl 10.50 såg vittnen i Katowice 
"ett rött klot med slips och en vit aura 
runtom". Tingesten hade en skenbar 
storlek som motsvarade halva måndia­
metern och färdades åt söder. 

5. Medan de färdades i bil omkring 
kl 22.50 i Murownia (Ojcowa-distriktet) 
såg herr och fru K. ett mycket ljusstarkt 
klot på himlen. De körde in till vägkan­
ten och gick ur för att titta på det. 
Plötsligt sände det ut en jetstråle ljus rök 
och började sänka sig ned. Sedan, när det 
kom närmare kunde de se att det var ci­
garrformat, ca 30 meter långt. Upptill på 
fören fanns en mast med ett rött ljus. En 
stråle av den heta röken sköt ut ur fö­
remålets akter. [Fig. 2] 

rutljus 

- - -~ 
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Föremålet som sågs i Murownia 1991.01.18 



Ytterligare rapporter om händelser 
samma datum, den 18 januari 1991 fort­
sätter att komma in till oss. 

[En tabell över UFO­
aktivitet i Polen 

11989-1991)1 
Denna utmärkta rapport från Broni­

slaw Rzepecki innehåller också en detal­
jerad lista som omfattar 44 "UR>-:episo­
der" i Polen mellan mars 1989 och april 
1991, med angivande av plats, tid på da­
gen, antal vittnen och observationska­
tegori. En sådan katalog hade utan tve­
kan varit av stort intresse för många 
personer i början och mitten av SO-talet, 
men i dag har vi tyvärr kommit längre 
fram på vägen i vår kunskap om vad de 
främmande varelserna håller på med 
här, och jag menar att sådan katalogi­
sering nu för tiden endast är att ödsla 
onödig tid (och av lika stort väf9e som 
den brittiska vanan att registrera tåg­
och flygplansnummer). 

Beklagligt nog är vårt begränsade 
antal sidor i FSR för värdefullt för att vi 
skall kunna publicera listor av detta slag 
såvida de naturligtvis inte uppvisar nå­
gon ovanlig detalj. [Red. FSR] 

En sista rapport av 
Bronislaw Rzepecki 

Den sista polska rapport vi har att 
lämna är från den 23 juli 1990. Kl 23.00 
detta datum gick herr Stanislaw Kufka 
ut ur sitt hus i Rybnik och upptäckte att 
hans hund hade slitit av den kedja med 
vilken han var bunden. När han tittade 
uppåt åt höger fick herr Kufka syn på en 
kraftig vit ljusstråle på himlen, samt ett 
litet rött ljus som rörde sig under den. 
Denna vita ljusstråle rörde sig oregel­
bundet, som om den letade efter något 
på marken. Inget ljud hördes. Den vita 
ljusstrålen befann sig ca 200 eller 300 
meter ifrån honom. (Han säger att om 
det hade varit en helikopter så hade han 
tydligt hört dånet från dess motor). 

Han lyste med sin ficklampa mot 
ljusstrålen och blinkade signaler till den -
först en ring och sedan ett kors. 

Som om den svarade honom lyste 
ljusstrålen upp landsvägen framför ho­
nom. Han blev rädd och drog sig bakåt, 
och ställde sig bakom en elstolpe. Sedan 
rörde sig den vita ljusstrålen bort och 
slocknade och endast det lilla röda ljuset 
var synligt 

Det lilla röda ljuset rörde sig snabbt 
mot honom igen. Och nu låg det mycket 
lågt och slutligen rakt ovanför honom, 
på en höjd som han uppskattclle till att 
ha varit ca 20 meter. 

Så tändes den vita ljusstrålen igen 
och träffade en del av vittnets ena ben. 
Skräckslagen sprang han till ett närbe­
läget hus, men fann att ingen var vaken 
där. Han återvände då till samma plats 
på vägen. UFOt svävade fortfarande där, 
men nu kunde han se en lejdare, på 
vänstra sidan av det röda ljuset,, och på 

lejdaren stod en varelse. På grund av ske­
net från gatubelysningen i närheten kun­
de han inte urskilja några detaljer på va­
relsen. 

När varelsen hade bordat urot 
drogs lejdaren upp och det röda ljuset 
slocknade. 

Vad gäller urots form säger vittnet 
att han inte kunde se det så tydligt, men 
han fick uppfattningen att det var 
cigarrformat eller elliptiskt 

Han hade ont i benet hela påföljan­
de dag, men det fanns inget märke på 
del 
Källa: Flying Saucer Review, Vol. 38, No. 1 (Spring, 
1993) 

Närkontakt vid 
Hamar 

Den 9 mars gjorde två kvinnor en 
iakttagelse som var ovanlig och skräm­
mande. Det är inte så ofta vi får in rap­
porter om närkontakter av tredje graden 
i Norge - även om de globalt förekom­
mel\ förhållandevis ofta. 

Kvinnorna berättar att de var på 
väg hem ca kl 22.00 då de hörde ett ljud 
- ett lågfrekvent ljud som inte endast 
kunde höras utan också kännas. Det be­
skrivs som ett mellanting mellan ett tåg 
och en bil på tomgång, ljudet var djupt 
och vibrerande. 

Plötsligt såg de ett våldsamt, kraf­
tigt vitt ljus och konturerna av ett före­
mål inne i ljuset Skenet bländade och 
sved i ögonen, men trots detta kunde de 
inte låta bli att titta på detta underliga 
som befann sig 2-3 meter över marken, 
ca 10-15 meter framför dem på vägen. 
föremålet var trekantigt nedtill och hade 
en kupol av genomskinligt glas (eller an­
nat material), och trots det starka skenet 
kunde de se tre lampor på utsidan av 
varje spets (se teckning). Plötsligt slock­
nade ljuset som om man använde sig av 
en ljusdämpare. Kvinnorna trodde före­
målet var borta, men med ens var det 
där igen. Nu såg de tydligt att det satt två 
personer därinne, vilka rörde sig "ryc­
kigt". Kvinnorna gick mot föremålet, 
trots att de var livrädda och kände stark 
oro. Personen till höger hade något ratt­
liknande framför sig, och det såg ut som 
om han hade långt blont hår. Den ena 
kvinnan påpekar att det kan ha varit ljus 
som strålade och inte hår. Hon fick ock­
så en ohygglig ögonkontakt med denna 
person som nu inte befann sig längre 
bort än 2 meter. Han hade stora svarta 
ögon, som möjligen var sneda upptill. 
Inuti dessa svarta ögon såg hon tydligt 
svarta pupiller. Blicken var kall, genom­
trängande och ondskefull. 

Farkosten försvann helt plötsligt, 
den bara var borta utan att de kunde sä­
ga om den förflyttade sig eller ej. 

Senare på kvällen, hemma hos den 
ena av kvinnorna, hördes samma ljud 
utanför sovrumsfönstret Ljudet steg så 
att kvinnorna trodde att farkosten skulle 
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fara rakt genom rummet och de hukade 
sig ned. Det verkade som om det for rakt 
över hustaket, och kvinnorna beskriver 
det som om det gick ett jordskalv genom 
kroppen. 

Denna upplevelse var om möjligt 
ännu mer ohygglig än händelsen på vä­
gen. 

Tidsangivelse är omöjlig att lämna 
då de ej ägde tidsbegrepp varken under 
händelsen på vägen eller i sovrummet. 

Båda fick öronlock och blödde näs­
blod samtidigt I en vecka efteråt hade 
den ena problem med synen. Under en 
hel månad efteråt kände de sig full­
ständigt tömda på energi. 

.<. , t.J-./1 -·· ..___,, 

~ 

~___. ............... : ~7 

I-, 
/ ' • I ( 

.>lr ""-1. --~v •• l 

Hamar 09.03.92 

De två kvinnornas beskrivningar av 
upplevelsen stämmer bra överens, med 
undantag av att den ena inte kunde be­
skriva några detaljer angående personer­
na inuti fartyget, hon såg bara armarnas 
rörelser och konturerna. Och hon mena­
de att det var mera ett runt fartyg, i 
stället för trekantigt nedtill som den an­
dra uppgav. Den ena är intresserad av 
regression eller hypnos, ty hon har en 
känsla av att det har inträffat mycket 
som de inte kan minnas. 

En riktigt spännande rapport alltså, 
och vi följer upp allteftersom med mer 
information. 
Källa: Ticlskriftet UFO Nr. 1 1992 - 11 
Argang 

-----------------Fortsättning från sidan 5 

Tre lysande figurer ... 
Efter att hennes och Stefans upple­

velse blev känd började också folk i byg­
den att reagera. 

-Flera - visade det sig - hade också 
sett märkliga saker, fast det är år sen. 
Det mest intresanta var att en liknande 
observation gjorts på nästan exakt sam­
ma plats, säger Stefan. 

Pappan till den person vi hyr huset 
av skulle för många år sen ha varit med 
om något liknande. Men mannen är ju 
död numera. .. 

Och den plats där dessa "Barbapap­
pa"-figurer rotade och letade den där 
septembernatten är inte känd av orts­
borna av annan orsak än att där legat en 
brunn i vilken ett barn lär ha drunknat 
för många herrans år sen ... 

HV nr. 5-93 



Tre lysande figurer svävade över 
vår gräsmatta 

- och det var inte första ån en vi fick besök från en annan planet... 

Ann-Louise och Stefan hade var och 
en på sitt håll upplevt oförklarliga 
fenomen. Men det var inget mot vad 
som hå"nde dem en tidig september­
morgon för snart två år sedan. Det 
var Ann-Louise som först upptäckte 
det kusliga ljuset utanför ·fönstret ... 

av Kjell-Åke Steen 

Ann-Louise och Stefan Hallgren 
bor i en gul villa med björkalle och mas­
sor med äppelträd i byn Södra Bleken 
utanför Brålanda i Dalsland. 

Ann-Louise arbetar som busschauf­
för i Vänersborg nästan tre mil därifrån 
och Stefan är mekaniker åt samma buss­
bolag. De har olika arbetstider och måste 
pendla i två bilar till jobbet 

Det betyder tidiga morgnar och se­
na kvällar. Men vad gör man inte för att 
få ha ett fast jobb i dessa tider! 

Villan de hyr ligger granne med 
Ann-Louises föräldrahem. Det handlar 
om glesbygd där folk lever lugnt och 
skönt, vanligtvis förskonade från sensa­
tioner. 

Ann-Louise och Stefan träffades på 
jobbet 1989 och försälskade sig. Nu är de 
gifta och dottern Alexandra ska snart 
fylla tre år. 

Vad de inte visste när de träffades 
var att de var på sitt håll varit med om 
övernaturliga saker. En kväll på hösten 
1987 stod Stefan och en kamrat vid vat­
tentornet i Nyhammar, ett par mil utan­
för Ludvika, och tittade på öen stjärn­
klara himlen. 

Tre glödande klot 
Klockan var mellan nio och tio när 

de plötsligt fick se ett rött streck borta 
vid horisonten. Ljusfenomenet kom när­
mare och ändrades till tre lysande klot 
som flög på rad rakt emot de unga män­
nen. 

Stefan, som hade sin kamera med, 
körde en hel filmrulle på de annalkande 
kloten. Därefter smällde han av två foto­
blixtar. 

Då vek de tre mystiska kloten av i 
90 graders vinkel och avlägsnade sig 
med en fruktansvärd hastighet. 

Händelsen väckte Stefan intresse 
för det okända. 

Sen han träffat Ann-Louise kom de 
en kväll att sitta och tala om dessa saker. 
Stefan berättade bland annat om obser­
vationer som gjorts och att foton visade 
att himlafenomenen ofta hade formen av 
ett "H". 

Då frös Ann-Louise till. 

1985 arbetade hon på Korseberga 
sjukhem. När hon en hästkväll satt en­
sam i bilen och körde riksväg 45 mot 
hemmet hände något mycket märkligt. 

Det var inte mycket trafik. Hon 
körde i maklig takt och följde vägen i 
ljuset av strålkastarna när plötsligt ett 
ljusfenomen kom emot henne strax över 
trädtopparna. 

Det var röda lyktor, eller reflektorer 
liknande de "kattögon" som förr fanns 
bakpå cyklarna, som tillsammans bilda­
de ett "H" på den mörka himlen. 

Fenomenet varade bara en kort 
stund. Strax efter att Ann-Louise upp­
märksammat det vek H-et av och för­
sv n blixtsnabbt i sidled och var borta. 

Ann-Louise blev så uppskakad av 
fenomenet att hon var tvungen at stanna 
bilen och pusta ut några ögonblick. 

Dessa upplevelser skulle mellertid 
förblekna i jämförelse med det Ann­
Louise och Stefan gemensamt skulle få 
uppleva tidigt en septembermorgon 1991. 

Trodde inte sina ögon 

Ann-Louise börjar berättelsen: 
-Jag tro)" det var den 21 september, 

en lördag. Jag hade ställt väckarklockan 
på halv fyra eftersom jag skulle vara på 
jobbet i Vänersborg klockan fem. 

Jag tände inte ljuset, för att inte väc­
ka Stefan som var ledig, utan trevade 
mig nedför trappan till hallen. Jag skulle 
precis stiga in på toaletten när jag stan­
nade till. Vad var det för konstigt ljus 
utanför? 

Jag gick tillbaka och sneglade ut ge­
nom hallfönstret. Herregud, på andra si­
dan vägen, på grannens tomt, rörde sig 
några självlysande figurer! 

De var ganska små. De hade varken 
armar eller ben, utan en kropp liknande 
seriefiguren "Barbapappa". De var tre 
stycken, grönskimrande med samma 
gröna färg som används på självlysande 
klockvisare och dylikt. 

Jag fick nog en chock. Stod först 
bara där och glodde. Sen gick jag in på 
toaletten, men vände och gick ut och 
tittade igen. 

Jag blev rädd och fick inte mål i 
mun så jag kunde ropa på Stefan. Jag 
gick på nytt in på toaletten, men vände. 
Ljusfenomenet var så förhäxande på nå­
got sätt .. 

Till sist kom jag mig för att ropa på 
Stefan. "Skynda dig ner, kom!" Men han 
ville inte först. Han var så trött. 

Du måste! skrek jag. Jag ser nåt! 
Och tänd inga lampor! 

Och då kom äntligen Stefan. 
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Han fortsätter berättelsen så här: 
-Jag såg tre figurer precis som "Bar­

bapappa" till formen. Färgen var skarpt 
grönaktig och med klara konturer. De 
kan ha varit ca 90 cm höga och de rörde 
sig svävande någon decimeter ovanför 
marken. Figurerna gav sken ifrån sig. 
Det syntes när de passerade nära någon 
av trädstammarna där inne på tomten. 

Och de märkliga varelserna tycktes 
leta efter något för de snodde runt som 
om de sökte på marken. 

Försvann när ljuset 
tändes 

-Hur länge vi stod och iakttog dem 
är svårt att säga, det kan ha varit en 
kvart, kanske mindre. Man uppfattar ju 
tiden så konstigt vid en sådan där extra­
ordinär situation. 

Jag hade min kamera på hatthyllan 
och tog den. Men tyvärr hade jag fel ob­
jektiv. Det gick inte att använda och de 
andra hade jag uppe på vinden. 

-Jag var fruktansvärt rädd. Det var 
så otäckt, fortsätter Ann-Louise. När Ste­
fan öppnade dörren för att gå och titta 
på närmare håll stoppade jag honom och 
fick honom att stänga dörren igen. 

I stället föreslog jag att han skulle 
titta vad som hände om jag tände ljuset. 
Jag tände och släckte snabbt. I exakt 
samma ögonblick som ballampan tändes 
försvann de tre figurerna. .. 

Omtumlade satte sig Ann-Louise 
och Stefan vid köksbordet och diskute­
rade det de hade sett I sista minuten 
kom Ann-Louise iväg till jobbet den 
morgonen. Och det var på darrande ben. 

-På kvällen när jag kom hem gick 
Stefan och jag över till grannen. Jag frå­
gade rakt på sak när de hade lagt sig 
kvällen innan. Det hade skett mellan 
halv ett och ett Och de hade inte märkt 
något av det vi sett. 

Jag mådde dåligt länge efter händel­
sen, säger Ann-Louise. Jag hade svårt att 
sova och synen fanns hela tiden framför 
ögonen. Jag hade mött det okända och 
det skrämde mig ordentligt 

Just den kvällen gjordes märkliga 
observationer på flera platser här om­
kring: i Uddevalla, i Trollhättan och på 
Kroppefjäll. 

Vi sitter i köket och dricker kaffe. 
Det har börjat skymma ute. 

-Samtidigt som jag känner motvilja 
mot det jag sett ser jag synen lika klart 
framför mig i dag som att ni sitter här, 
säger Ann-Louise. Det är bara att accep­
tera att det oförklarliga existerar. Så är 
det bara... Forts. på &idan 4 



Särskilt tack till Sergej Romanov, 
Tuapse, Krasnodar-regionen, Ryssland 
för att han försett oss med samman­
draget av detta fall samt medföljande 
illustrationer. 

Datum: Mitten av juni 1984 
Tidpunkt: 16.10 
Plats: Medelhave~ 20 sjömil öster 

om Gibraltar 
Väderförhållanden: Lugnt, med sto­

ra cumulusmoln ovanfö~ klarnande vid 
horisonten 

Observatörer: Alexander Globa och 
Sergej Bolotov, ombord på det ryska 
tankfartyget "Gori" 

1lmkfartyget "Gori" rörde sig med 
en fart av 15 knop västerut mot Gibraltar. 
Globa, en matros och Bolotov, vaktha­
vande styrman, hade just börjat sin 
vakthållning på bryggan kl 16.00. Efter 
att ha försäkrat sig om att det inte fanns 

en höjd av inte mer än 1.500 meter. De 
uppskattade att det befann sig ca två 
sjömil ifrån dem. 
Globa beskrev föremålet som en "upp­
och nedvänd stekpanna" med en 
glänsande, metallisk yta. Det utsände 
mycket skarpa, oregelbundna ljusblixtar. 
Ett tag verkade det följa efter tankern i 
en sick-sackbana. 

Kl 16.12 ökade föremålet plötsligt 
farten och anlände snart till skeppets lä­
ge. När det svängde mot söder höll fö­
remålet jämn fart med "Gori" i tre mi­
nuter och utiörde ett antal vridrörelser 
som tillät observatörerna att ta en god 
titt på dess konstruktion genom kikarna. 

urot var fullständigt runt och kan­
ske 20-25 meter i diameter. Globa och 
Bolotov jämförde dess skenbara storlek 
med ett Antonov An-24 transportflyg­
plab (23 meter långt) på en höjd av ca 
1.500 meter. Det verkade bestå av två 
olika segment som långsamt roterade i 

8!MIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIRIIAAAARIIAAAA,.,. ______________ IRAAA!II: motsatta riktningar. 
Ljusen på föremålet 

• _.19 .... ,.- .-~ k1:1~_!___ såg ut som ventiler 

"-~..._, _ .. __ _.,..• ·_·-- _ längs dess nedre dels 
ytterkant, vilken var 
mycket slät och gul-

!

:,,------ -·--- aktig till färgen. Det 
fanns en rund svart 
fläck i mitten på un-

rande svart föremål format som en 
"treudd" samt en stor röd kupol. 

Efter några minuter upphörde före­
målet med sina vridrörelser och rörde 
sig långsamt bort från skeppet mot syd­
väst. Det cylindriska föremålet började 
utsända olika nyanser av rött och gult 
Kl 16.20 upptäckte observatörerna ett an­
nat skepp som närmade sig från vänster. 
UR>t flög snabbt till detta skepps läge 
och svävade ovanför det. 

Vid det här laget iakttog hela be­
sättningen på "Gori" skådespelet. Kapten 
Sokolovskij och överstyrman Butakov 
kontaktade fartyget, som var ett egyp­
tiskt fraktskepp på väg till Grekland. De 
bekräftade UR>ts närvaro ovanför sig. 

Efter att ha hängt stilla i luften i en 
och en halv minut rörde sig föremålet 
åter mot "Gori", steg snabbt i en vinkel 
på 40-45° och vek av åt höger. När det 
rörde sig som snabbast jämställde ob­
servatörerna dess hastighet med ett över­
ljudsplan. Det flög genom molnen, för­
svann och dök upp med olika intervaller . 
Föremålet glänste i solljuset "som ett 
stålblad". Innan det helt försvann ur sik­
te såg besättningsmedlemmarna en sista 
skarp ljusblixt. 

Observationen varade i totalt 12 mi­
nuter. 
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några andra skepp som kom emot dem, 
bad Bolotov Globa att gå och hämta en 
kikare. 

Kl 16.10 återvände Globa till bryg­
gan med två kikare 7.Sx och såg att 
Bolotov tittade på ett föremål som han 
trodde vara ett flygplan med landnings­
ljusen tända. Fåremålet flög mot far­
tygets akter i en lutning på 300 och på 

dersidan av föremålet. 11-e mindre, tårt­
bitsformade fläckar bildade en triangel 
runt den större fläcken. 
Ett rörliknande föremål stack ut på en 
plats mellan de båda roterande seg­
menten. Detta utgjorde källan till de ro­
safärgade, neonliknande ljusblixtar som 
de sett på avstånd. På översidan utgjordes 
de framträdande detaljerna av ett rote-

6 

., 
p-- UFOts bana 

UFOt fårdades m:d samma hastig­
het som skeppen 

Om ni önskar ytterligare upplys­
ningar om denna händelse, skriv till Ser­
gej Romanov, P. 0. Box 509, Central Post 
Office, Tuapse, Krasnodarsky kray, Rus­
sia, 352800. 

Källa: International UR> Reporter 
May/June 1993 
Volume 18, Number 3 



• vre raden av !jus 

OVANIFRÅN 

H.m 

1.500 m . T - 16.10 - 16.12 
0---.-. 

Mufon -forskare 
fotograferade 

UFO-skådespel 
Omkring kl 22.00 den 20 augusti 

observerade ett flertal personer märkliga 
ljus nära Pittsford, New York och 
kontaktade en MUR>N-forskare, George 
K. Hoenig som åkte till platsen och foto­
graferade dem. 

Ett föremål som beskrevs som en 
"stapel med tallrikar" roterade långsamt 
medan det steg och tumlade omkring i 
luften. Lagren verkade växla i färg från 
gråvitt till grårosa. 

Detta föremål omgavs av svaga, 
korta ljusstrimmor som pilade omkring. 
Kodak 1600-filmen visade att strim­
morna var ljusstarkare än ad som 
kunde ses med blotta ögat på grund av 
filmens ökade känslighet för infraröd 
strålning. De såg röda ut, ändrade ibland 
snabbt riktning och pulserade med upp 
till 420 Hz. Kamerainställningen E 8 och 
slutartiden 1/30 sek. eliminerade något 
som skulle ha blivit en rejäl överex­
ponering. Denna uppvisning observera-

UNDERIFRÅN 

I 

T - 16.13 - 16.15 

silverglänsande overaller. Det egendom­
liga var att någon dörröppning inte syn­
tes till. Hur kunde då varelserna komma 
ut, undrade Toomas Vendel. Inte heller 
lämnade de eller flygfarkosten några 
skuggor. 

Varelserna var ca 150 cm långa. 
Han kunde inte urskilja deras huvuden. 
De hade längre armar än människor. Till 
en början höll de sig nära sin farkost, 
sedan kom båda fram till mjölkbilen. 
Toomas öppnade bildörren. De var bara 
3-4 meter från honom. UR>nauterna 

SKEPP FRÅN EOYPT 

rades i över en timme och 15 minuter av 
utredaren. 
Källa: Mufon UFO Journal, January 
1993, Number 297 

Landad "tunna" i 
Estland - Möjlig 
ombordtagning 
Tidigt på morgonen den 2 oktober 

1989 körde esten Toomas Vendel en 
mjölkbil nära Rapla i norra Estland. I 
Märjamaa anslöt hans laborant Laine 
Pilov. Vid halv sjutiden hann de fram till 
korsningen på vägen mot Haimre (det 
var därifrån 69 km till Tallinn och 60 
km till staden Pärnu). Plötsligt fick Too­
mas Vendel bromsa bilen. 

Mitt i korsningen, 10-15 meter från 
mjölkbilen, stod ett silverfärgat föremål, 
som påminde om en silotunna. Det var 
3,6 meter högt och 2 meter brett Kring 
tunnans nedre del lyste ett blått ljus. 

Toomas Vendel stängde av motorn 
och började granska föremålet Efter en 
stund kom det ut två människoliknande 
varelser ur farkosten, vilka var iklädda 
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började gestikulera och samtidigt hördes 
ett metalliskt ljud. Men Toomas Vendel 
reagerade inte. Därför vände varelserna 
om och återvände till sin himlafarkost 
Det blå ljuset blev intensivare. "Tunnan", 
som hade stått vågrätt, flög med en 
otrolig hastighet rakt upp och försvann i 
det blå. Iakttagarna körde vidare mot 
Haimre. 

Vittnena kunde inte avgöra hur lång 
tid observationen varade; kanske ett par 
minuter eller tio. Men båda hävdar att de 
lider av en minneslucka - det hände nå­
got under episoden som de inte kunde 
komma ihåg. Laine Pilov hade blivit 
mycket rädd. 

Då Toomas Vendel fortsatte att köra 
vidare var hans rygg våt av kallsvett. 
Också han hade blivit rädd för de främ­
mande varelserna. 

Vid utredningen av fallet konstate­
rade man att några spår på landnings­
platsen inte var synliga. Fallbeskriv­
ningen publicerades också i tidningen 
Noorte Hääl den 6 oktober 1989. 

Kå11a: UFO-gåtan fördjupas, av Jiiri 
Lina 



Stig säger sig ha 
sett en utomjor­
disk flygf ar kost 

Han säger sig ha sett ett UFO och 
han är inte ensam om det, Stig Espered 
i Mullsjö. Det är många runt om i värl­
den som kan gå-. ed på att de sett UFO 
(oidentifierade flygande objekt) -· ja, till 
och med sett dem sväva bara några me­
ter över marken. En del har uppgett, att 
de även sett människoliknande varelser 
inne i dessa utomjordiska farkoster. 

Många har vittnat om att dessa far­
koster dykt upp då det rått ofred någon­
stans i världen, som till exempel under 
Kuba-krisen i början av 60-talet. Stig Es­
pered gjorde sin iakttagelse under Gulf­
kriget förra året Han berättar: 

-Farkosten var oerhört stor och om­
gavs av ett starkt ljussken. Jag blev helt 
bländad av strålningen från den. Farkos­
ten kom nordväst ifrån och försvann se­
dan. Åt vilket håll hann jag inte uppfatta. 

Stig Espered är 7 6 år och bor på 
gården Äspered i Mullsjö. Han har varit 
lantbrukare men mest har han varit 
byggnadssnickare. Bil har han, men 
helst kör han moped. Häst har han ock­
så, en nordsvensk som heter Svarten. Så 
har han några filt; en fjällko i kalv­
ställning och några höns. Han är EG­
motståndare och säger om nuvarande re­
geringen följande: 

-Det är inte lätt för den att ta över 
alla skulder. 

Som vi går där på ägorna där Svar­
ten och fåren betar plockar Stig upp en 
humla i gräset och låter den sticka sig på 
handleden. 

-Det förebygger reumatism, säger 
Stig. Det är ett som är säkert. Fast bi­
stick är effektivare. 

Kan väl skada hjärtat också? 
-Det har jag aldrig märkt. 
Stig Espered slutade bruka de tolv 

tunnlanden för ganska många år sedan. 
Han har sått lite havre för hästens skull. 
Till gården hör för övrigt 75 tunnland 
skog. 

Använder du Svarten för skogs­
körslor? 

-Någon gång gör jag det, säger Stig 
som gått ur svenska kyrkan av person­
liga skäl och som inte använder vare sig 
sprit eller tobak. 

-Nej, staten tjänar då inte mycket på 
mig. 

Stig har för övrigt en hobby som 
han delar med många andra. Han målar. 

~;."" AJau 
Jönköpingsposten 11 juli 1992 

7 april 1992 

UFO i Nybro 
En dam från Nybro rapporterar att 

hon kvällen den 7 april från sin lägenhet 

observerade ett oerhört starkt ljussken. 
Hon gick ut för att bättre kunna se vad 
som orsakade skenet. Hon iakttog då ett 
föremål som såg ut som en ljusring men 
som var helsvart i centrum. Det svävade 
över en gräsmatta på cirka 30 meters 
avstånd. Plötsligt skiftade det färg till 
rött. Lyfte och försvann över skogen. 
Damen tänkte larma sin man men var 
helt handlingsförlamad. 

qunna, Sc!ulm 
Ölandsbladet 26 maj 1992 

18 maj 1992 

Mystiskt ljussken 
över Yxtaholm 
-Det var när de två, vita ljuspunk­

terna började cirkla runt över sommar­
stugorna som jag blev riktigt fundersam 
och slog larm till 90 000! 

Carina Nilsson från Hägersten i 
Stockholm är i dag mycket förbryllad 
över den observation hon gjorde från 
sin sommarstuga vid Yxtaholms fritids­
område strax norr om Flen natten till 
torsdagen. 

Jag knäppte av OS-sändningarna i 
TV vid 24-tiden och skulle just gå och 
lägga mig när jag på den stjärnklara 
natthimlen i väst/nordväst fick se liksom 
två strålkastarliknande ljuspunkter kom­
ma flygande, berättar Carina. 

De två ljuspunkterna behöll hela 
tiden" sitt inbördes avstånd under det att 
de sedan vek av mot ost/nordost 

Därefter kom de tillbaka och flög 
flera gånger runt sommarstugeområdet 
under cirka en timmes tid utan att ett 
endaste ljud kunde uppfattas, enligt Ca­
rina Nilsson. 

Carina såg också hur en närbelägen 
väg vid några tillfällen oförklarligt lystes 
upp utan att det kom något fordon på 
den. 

Verkligt brydd slog då Carina Nils­
son larmnumret 90 000 och blev kopp­
lad till polisen i Katrineholm. 

Där uppgav man sig dock inte ha 
några möjligheter att sända ut någon pa­
trull utan Carina hänvisades till trafik­
ledningscentralen på Arlanda. 

Enligt uppgift sade man sig där inte 
kunna se något onormalt på övervak­
ningsradarn så längre än så kom inte 
Carina. 

Frågan kvarstår alltså - vad var det 
som ljudlöst cirklade runt över Yxta­
holms fritidsområde under närmare en 
timme natten till torsdagen? Fanns det 
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möjligen fler som iakttog ljuspunkterna? 
Folket 31 juli 1992 

1 september 1992 

Såg ett UFO? 
HÄSTBERG. 
På tisdagkvällen såg målaren Rune 

Mases en underlig syn när han vistades i 
sin sommarstuga i Hästberg. I ungefär 
sydlig riktning såg han strax ovanför en 
bergskam ett omväxlande starkt och 
svagt ljus som under en ·timmes tid rör­
de sig i trädtoppshöjd. (UFO är ett så 
kallat oidentifierat flygande föremål när 
man översätter uro till svenska). Det 
tycktes även som att föremålet/ljuset 
vände och vred på sig och Rune, som är 
intresserad av UR):n ansåg att det inte 
var något vanligt ljus han såg. Himlen 
var dessutom mulen så det kunde inte ha 
varit någon stjärna. Ljuset försvann hel­
ler inte plötsligt utan for iväg uppåt en 
bit innan det försvann helt. Rune undrar 
on någon mer sett vad han såg eftersom 
han tycker det vore bra att finna en för­
klaring till ljuset 
Falukuriren 2 september 1992 

27 september 1992 

Flera såg fenomen 
på himlen 

ÖSfERSUND (LT) 
Natten mot söndagen ringde flera 

personer till LT.s redaktion och berättade 
om ljusfenomen på himlen. Enligt vitt­
nen skulle det sett mycket märkligt ut. 

LT.s fotograf kunde efter tipset gå ut 
på sin gräsmatta och konstatera ett un­
derligt norrsken ovanför Ås. Ljuset flyt­
tade sig mycket snabbt på himlen och 
liknade definitivt inget vanligt norrsken. 
LT Östersund 28 september 1992 

"Klotet steg upp 
ur havet .. /' 

Walborg berättar orn en 
märklig upplevelse 

SÖLVESBORG 
-Vi satt på bänken vid havet och såg 

det rakt framför oss. Ett orangefärgat 
eldklot som steg upp ur havet. 

Det är Walborg Håkansson, Sölves­
borg, som berättar om en kvällsupplevel­
se vid Sandvikens havsbad. 

-Jag vet att en del människor kom­
mer att betrakta mig närmast som idiot, 
men det bryr jag mig inte om. Jag måste 
få berätta det här. 

Walborg bor sommartid i Sandvi­
ken, där hon sedan 36 år driver Kaffe­
stugan. En stjärnklar och varm som­
markväll för omkring tre veckor sedan 
ringde en väninna med sommarstuga i 
Sandviken. 

-Klockan var elva och hon föreslog 



att vi skulle gå ner till havet och sitta på 
bänken ett slag och prata eftersom väd­
ret var så fint En kvart senare kom hon. 

När damerna hade suttit och små­
pratat i en halvtimme så hände det Då 
var klockan kvart i tolv. 

-Himlen blev helt upplyst Ett par, 
trehundra meter ut steg ett stort eldklot 
upp ur havet och som jag uppfattade det 
gick en ljuskägla från föremålet in mot 
stranden och rakt på mig. 

-Jag kunde inte tala och jag blev all­
deles förstenad. Jag hörde min väninna 
ropa: Är det en blixt? Men natten var ju 
stjärnklar. 

Fåremålet gick ganska sakta upp 
mot himlen åt väster till och efter en 
stund, kanske en minut, liksom upplös­
tes det 

Hon avvisar bestämt att det kunnat 
röra sig om en nödraket eller ha sam­
band med fartygs- eller flygtrafik. 

-Jag är van vid havet och har sett 
både det ena och det andra här nere, men 
aldrig något liknande detta, säger Wal­
borg, som nu tillsammans med sin vän­
inna tänker söka medlemskap i en uro­
förening. (UR> är en amerikansk för­
kortning för oidentifierade flygande fö­
remål). 
Enköpingsposten 28 november 1992 

28 oktober 1992 

Byborsåg 
märkligt ljussken 

på himlen 
LULEÅ, Kuriren. 
På onsdag eftermiddag kunde by­

borna i Tärendö, Tornedalen, skåda ett 
må"rkligt ljussken. Vid 16.30-tiden uppges 
ett stort och kraftigt orangefärgat ljus­
sken ha svävat över talltopparna på Tä­
rendöholmen. 

Skenet var så kraftigt att boende i 
hus 300 meter längre bort upplevde att 
hela rummet lystes upp av det underliga 
skenet Efter en kort stund försvann 
plötsligt det kraftiga ljuset i räkpelare 
som bildades. Renskötare som befann 
sig några kilometer nedanför Kalixälven 
uppger också att de sett ett mycket kraf­
tigt ljussken. 
Norrbottenkuriren 29 oktober 1992 

13 december 1992 

"Ett stort, rött ägg 
for över himlen" 

Vad var det Svea ~g? 

-Det var som om man kunde ta det 
i handen. 

Svea Larsson hade aldrig tidigare 
sett något liknande. Förundrad stod hon 
och betraktade det röda, äggformade 
klotet rusa över natthimlen innan det 
plötsligt bara var borta. 

-Det var över på några sekunder. 

Jag blev besviken över att inte få se det 
igen. 

Det var i söndags kväll, strax före 
nio, som Svea från vardagsrumsfönstret 
hemma på Storgatan i Vimmerby såg 
himlafenomenet 

På Stockholms Observatorium kan 
man inte fastställa vad det var Svea såg. 
Det kan ha varit mycket, från reflexer i 
hennes eget fönster till reflexioner i dis­
moln. 

Vad det än var som för några snab­
ba sekunder rusade över vinterhimlen, så 
blev Svea Larsson stående häpen över 
himlafenomenet. Hon hade aldrig sett 
något liknande förr. 

-Jag blev både häpen och fascinerad, 
säger Svea. Och besviken över att det 
försvann så fort Det var vackert 

Svea skulle gå och lägga sig. Kloc­
kan var strax före nio i söndags kväll. 
Hon gick fram till fönstret i vardags­
rummet och skulle släcka den lilla gra­
nen som står i fönstret, när det röda 
klotet plötsligt kom farande. 

-Det rörde sig väldigt fort, berättar 
hon. I en rak bana snett bakifrån och for 
över himlen i riktning bort från mig, in­
nan det plötsligt försvann mitt på him­
len. Det var äggformat och jag upplevde 
det som ganska stort Det var som om 
man kunde ta det i handen. 

Svea tillhör inte dem som genast 
tolkar ett dylikt som besök från yttre 
rymden. En sådan teori ler hon åt Men 
visst var det lite mystiskt 

-Man '!et ju inte vad det kan vara, 
säger hon. Själv har jag inga teorier. 

Hon tog kontakt med oss på tid­
ningen när hon igår läste en TT-artikel 
om en meteorit som i lördags kväll gick 
in i atmosfären och exploderade över 
Skandinavien. Kunde det kanska vara nåt 
liknande. 

Det kan det naturligtvis vara, säger 
Jan Höghorn, astronom på Stockholms 
Observatorium. En meteorit dyker ju 
plötsligt upp när den går in i atmosfären, 
och är det mörkt runt omkring kan det 
lysa upp ordentligt Och då kan man 
också uppfatta föremålet som ganska 
stort 

Men det finns fler förklaringar. 
Den allra simplaste är naturligtvis en re­
flexion av något ljus i fönsterrutan. En 
annan kan vara månen som reflekteras i 
dismoln och naturligtvis kan uppfattas 
som olika färger. 

Månen var full vid tillfället och stod 
inte så högt över horisonten, konstaterar 
Höghorn. Det kan alltså ha varit månen. 

Förklaringar på sådana här feno­
men kan vara mycket Satelliter som so­
len lyser på uppfattas som rörliga stjär­
noi; väderballonger kan också ge upphov 
till märkliga fenomen, liksom belysnin­
gar från flygplan och strålkastare från 
närbelägna flygfält som träffar dismoln 
och mycket annat 

-Snart kommer vi att få telefon­
samtal om observationei; tippar Jan 
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Höghorn. Venus blir starkare för varje 
dag, nämligen. Just nu går den upp kloc­
kan 11.00 och ner mellan 18.30 och 
19.00. I sydväst kan man alltså se Venus 
som en allt starkare stjärna en bit upp 
efter solnedgången. 

m. JJani6on 

Vunmerby 'Tidning 16 dec. 1992 

19 januari 1993 

Var det ett 
rymdskepp Ola 

och Susanne såg? 
UR>, små gröna gubbar, nej det har 

Susanne Becker och pojkvännen Ola 
Lundholm aldrig trott på. 

Men nu vet de inte vad de skall tro. I 
tisdags iakttog de en märklig flygf arkost 
som svepte fram över Avesta. 

Det var vid strax före klockan 18 
som 22-åriga Susanne Becker och 31-
årige Ola Lundholm befann sig på en 
parkering intill Hästbron i Krylbo. 

Plötsligt fick de se hur någonting 
konstigt kom flygande från Södra Ver­
ken i riktning mot Hästbron. 

-Det flög inte alls högt upp, och det 
var inte något flygplan för det bara väs­
te. Det var liksom en grön, lysande prick 
framtill. Baktill var det liksom beige­
aktigt, ungefär som en dålig lampa. Det 
var någonstans mellan en och två meter 
mellan ljusen, säger Ola Lundholm. 

Föremålet försvann över de gamla 
bevakningstornen vid Hästbron. 

-Det flög strax ovanför trädtoppar­
na. Men det var så mörkt att man inte 
kunde se några konturer på det, säger 
Susanne Becker. 

Hon har aldrig tidigare sett något 
liknande. 

-Jag har kompisar som sagt att de 
sett konstiga saker, men då har jag bara 
skrattat. Jag har aldrig trott på uro eller 
små gröna gubbar. 

-Men det här var konstigt, säger 
Susanne Becker. 

Vid avestapolisen har man inte fått 
in några anmälningar från andra perso­
ner som observerat det Susanne och Ola 
beskriver. 

'WJJ,uf 'W/okum 
Avesta Tidning - Posten 21 jan. 1993 

8 februari 1993 

Kraftigt 
himlasken i 
Häggenås 

Häggenås (ÖP). Ett kraftigt ljussken 
rapporterades på måndag kväll från 
Häggenås. 

Flera personer kunde under mer än 
en timmes tid se ett kraftigt lysande 



sken på himlen. 
-Jag trodde först det var ett flygplan 

eller en helikopter. Men det låg alldeles 
stilla. Det har en kraftigt lysande mitt­
punkt och en massa små lampor runt­
om, berättar Gunborg Persson i Häg­
genås. 

Skenet syntes åt söder på himlen 
och fyra personer hemma hos familjen 
såg skenet i mer ån en timmes tid. 

-Vi har tittat på det i kikare och ta­
git bilder ocksåy säger Gunborg. 

Varken F4 eller SMHI i Sundsvall 
har fått in några rapporter under mån­
dagen. Däremot uppmärksammade Mitt­
Nytt häromdagen ett filmat inslag med 
olika ljussken. 
Östersundsposten 9 feb. 1993 

11 februari 1993 

UFO i Storfors? 
Var det ett UR> som syntes· i Stor­

fors natten till torsdag? 
En familj har rapporterat att de un­

der en kvarts tid såg ett mystiskt sken i 
skogen bakom sin bostad. Ett sken som 
ändrade form och minskade för att så 
småningom försvinna. 

Det var strax efter midnatt natten 
till torsdag som familjen, man och hus­
tru och en vuxen dotter, kom hem till 
huset på Östra Skyttegatan i Storfors. Ba­
kom huset såg de då ett vitt sken, trots 
att där inte finns varken gatulampor el­
ler annan belysning - bara skog. 

Familjen, som tyckte det hela var 
lite obehagligt, gick in i huset. Från var­
dagsrumsfönstret såg de ett vitt sken 
som var ungefär en halvmeter stort i 
diameter och liksom hängde i träden en 
4 - 5 meter över marken. 

Under en kvart såg de ljuset som 
flera gånger ändrade form, från att ha 
varit cirkelrunt blev det avlångt och de­
lades sedan i två mindre bollar. De båda 
bollarna ynglade av sig med en tredje, 
mindre boll. Ljuset minskade så små­
ningom och blev litet som en ficklampa 
innan det försvann. 

Vädret under natten var bra, stjärn­
klart och månljust De tre personer som 
såg fenomenet har lämnat samstämmiga 
uppgifter och tror inte att de såg något 
flygande tefat Men vad de såg är ingen 
som vet 
Kristinehamns-Posten 12 feb. 1993 

SÅGKUNGA. Som en lysande gul sågklinga såg det 
ut, fmmålet som i en halvtimme for fram och till-
baks över sundet i Bergvilt. futo: Stefan Carl.mo 

SÖDERHAMN 
En unik videofilm blev det och den 

ska bildanalyseras vid försvarets forsk­
ningsanstalt. Har han filmat UR>, satel­
lit eller vad är det? Den frågan ställer sig 
Sven Gustavsson och hans fru Berit i 
Bergvik. 

Inte heller stabschef Helge Ljung­
ström vid F15 kan lämna något annat 
besked än att "det är intressant". 

På tisdagkvällen filmade nämligen 
Sven Gustavsson ett nästan klotformat 
föremål, som påminner om en såg­
klinga. Detta föremål hade en skarp kant 
som visade sig omväxlande på över- och 
undersidan. Klotet var lysande klart gult 
skiftande mot rött 

Stannade en 
halvtimme 

Sven Gustavsson såg ett runt skarpt 
sken vid 19-tiden när han var ute på pro­
menad med sin hund. 

Det for fram och tillbaka i snabb 
takt, avlägsnade sig och kom närmare, 
me\l höll sig hela tiden i samma höjd. I 
en halvtimme stannade det kvar. Sedan 
försvann det snabbt och ljudlöst åt öster. 

-Det var stort som en spelkula när 
jag såg det, berättar Sven Gustavsson. 

Föremålet visade sig över sundet i 
Bergviken mot Kilaforshållet, ungefär 
250 grader i sydvästlig riktning. 

Inte ensamma 
Makarna Gustavsson är inte ensam­

ma om att ha sett det här föremålet. 
Även andra personer i Bergvik har 

lagt märke till det 
-Det är fascinerande säger både 

Sven och Berit Gustavsson. -Vi kan ju ha 
olika teorier om vad det kan vara, men 
vi har ju bevis på att det verkligen har 
synts, säger de. 

Även tidigare har liknande fenomen 
vi at sig. I höstas sågs ett klot som 
snabbt for fram och tillbaka över Berg­
viken en stund, för att sedan försvinna 
över skogen. 

På söndagen såg makarna Gustavs­
son också något fenomen. Den gången 
var det fru Gustavsson som upptäckte ett 
starkt sken över Bergviken. 

-Det var mycket större än en stjär­
na. 

Ingen lysgranat 
-Det var klart lysande gult, skiftade 

lite åt rött och lite åt grönt, berättar hon. 
Den gången stannade föremålet i två 
timmar från 19-tiden till strax efter 
klockan 21.00. En nästan meterbred 
"ljusgata" bildades över isen på sjön. 

Enligt F15 kan det inte röra sig om 
ljusgranater från någon övning. - Det är 
intressant, säger stabschefen, Helge 
Ljungström, F15. Det är den enda kom­
mentar han kan ge. Till USK F/und (un­
derrättelse och säkerhetskontoreQ i 
Stockholm kommer massvis med rap­
porter från människor som sett något 
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ljusfenomen. Även till F15 kommer då 
och då rapporter. Det är dock unikt att 
det finns bildbevis. USK F/und är intres­
serat av att få ta del av filmen. Den ska 
därför sändas till Stockholm för bild­
analys. 

'fflonica ~n 

Kuriren, torsdag 11 mars 1993 

2 februari 1993 

- Det var absolut 
inte planeten 

Venus 
BERGVIK 
-Nää, det var absolut inte Venus 

som vi såg. Vi hade just stått och tittat 
på Venus när vi såg ett klot, en lysande 
rund ljusboll som kom från öster i en 
rak bana över skogen. Sedan ändrade 
klotet färg och blinkade innan det för­
svann. 

Det berättar Annika Thalen som 
bor i Bergvik. Hon och hennes väninna 
Annelie Nacef var på tisdagkvällen hem­
ma hos Alice i Ellervik. 

Vid 21-tiden på kvällen gick de ut 
en sväng med hunden och tittade på 
stjärnorna, bland annat på den ljusstarka 
Venus. 

-Men det var absolut inte Venus vi 
såg lite senare, det är jag helt säker på. 
Det var bara några minuter senare som 
vi såg ett ljust klot på himlen. 

Jaa, det såg ut som en ljusboll, och 
kom i en rak bana ungefär på flyg­
planshöjd. 

-Vi såg det båda två. Sedan stannade 
klotet upp, vände, blinkade liksom och 
ändrade färg till rött och försvann, be­
rättar Annika. 

Det här var för övrigt andra gången 
som Annika sett ett rymdfenomen över 
Bergvikstrakten. Sent , en kväll i juli satt 
hon och två andra personer ute på en te­
rass och såg en stor lysande boll dra iväg 
över skogen. 

Strax efteråt kom ytterligare ett 
klot 

Både Annika och hennes vänner såg 
kloten och ingen av dem har någon för­
klaring. Men Annika underkänner klart 
teorin om att det var Venus hon såg i 
tisdags kväll. 
Hå"Jsinge Kuriren 5 feb. 1993 

Februari 1993 

"Något är på gång 
här ute" 

Många rymdfenomen observerade ute vid 
hälsingekusten 

-Vad är det egentligen som händer 
här i Sandarne, R>rsbacka och Söder­
hamn? Nu vill vi ha ett svar. Det går inte 
längre att vifta bort det vi ser i rymden 



med att på telefon säga att det är pla­
neten Venus som personalen på rymd­
observatoriet i Uppsala svarat oss. 

Margitta Wigren i Sandarne kontak­
tade Ljusnan på söndagkvällen för att få 
spridning av det som händer ute vid häl­
singekusten. 

Orangefärgade föremål, klot och 
farkoster svävande över vattnet är några 
av de observationer som gjorts under 
den senaste veckan. 

-Det finns massor av människor i 
söderhamnstrakten som gjort observa­
tioner av himlafenomen men inte vågat 
berätta detta av rädsla, framhåller Mar­
gitta Wigren. Nu kan vi emellertid inte 
hålla tyst längre. 

Hon har själv gjort märkliga iakt­
tagelser, både nu och under lång tid till­
baka. Några av observationerna ligger så 
långt tillbaka som två år. 

Det som folk talar mest om för när­
varande är de iakttagelser som gjorts un­
der den senaste veckan. 

Från Forsbacka har det rapporterats 
om "farkoster" som svävade 10-15 meter 
över vattenytan och sedan försvann. 

Två kvällar i rad har människor sett 
lysande föremål på himlen, ibland svä­
vande över trädtopparna, ibland närmare 
marken. 

-Föremålen har rört sig, men efter 
en stund har de varit borta, precis som 
när man knäpper av en lampa, berättar 
Margitta Wigren. 

Människor hon talat med är över­
tygade om att det som setts handlar om 
utomjordiska intelligenser. 

Stenö, bortom Sandarne camping, 
är en annan observationsplats. Därifrån 
rapporteras om ett orangefärgat föremål 
över vattnet 

Iakttagelserna har varierat kraftigt i 
tidslängd, men svävande föremål över 
trädtoppama har kunnat observeras un­
der upp till fem minuter. 

I den stora mängd rapporter som 
gjorts till Margitta Wigren ingår också 
två gula klot, som sågs på tisdagkvällen. 
Kloten följdes av ytterligare två i två 
omgångar. 

-Antingen var det samma klot hela 
tiden som kom igen flera gånger, eller 
också handlar det om sex klot, säger 
hon. 

När hon kontaktade Ljusnan på 
söndagkvällen befann sig Margitta Wi­
gren i Forsbacka, där iakttagelser gjorts 
om "farkoster" som svävat endast 10-15 
meter över vattenytan. 

-Vi upplever inte det som händer 
som kusligt, säger hon. Men något är på 
gång här ute vid kusten och vi "ll göra 
allmänheten uppmärksam på detta. 

Hon tillhör inte någon organisation 
som sysslar med rymdfenomen, utan 
har åtagit sig rapporteringarna helt av 
eget intresse. 

-Jag vill uppmana allmänheten att 
inte låta sig luras av myndigheter och 
andra som bara viftar bort det som hän-

der här ute, säger hon. Forskningen har 
kommit långt och den vet i dag mycket 
om fenomen av det här slaget. 

-Det som de som håller igen infor­
mationen fruktar är att vi står inför en 
helt ändrad världsbild, säger hon. Här 
finns både politik och religion med i 
spelet 

Hon tror att utomjordiska varelser 
just nu är mycket intresserade både av 
vår kollapsade miljö, vår ekonomi som 
är körd i botten och vår kärnkraft. Om 
det rör sig om att lära av våra misstag 
eller varna oss vet hon inte. 

De observationer Margitta Wigren 
finner verkligt märkliga gjordes vid San­
darne-bron. 

Där visade sig stora, vita föremål 
som klart och tydligt inväntade varandra 
och sedan gjorde ett gemensamt försvin­
nande. 

-Det är dags att börja tro på oss, ta 
våra iakttagelser på allvar, säger Margitta 
Wigren. Att allt detta skulle vara Venus, 
som är observatoriets telefonsvar, håller 
inte. 

_Allan r/~ö·m 

Ljusnan 8 februari 1993 

UFOs i Ryssland 
MOSKVA (TI.s korr) 
Invånarna i den avlägsna byn Tiksi 

i norra Ryssland häpnade då ett mystiskt 
gult eller brandgult klot i 20 minuter 
flög över deras hus och spred ett ljusblått 
sken över himlen. Det rapporterade ny­
hetsbyrån Tass helt allvarligt på fredagen. 

Häpnade gjorde också vetenskaps­
männen på ett lokalt geofysiskt labora­
torium som också såg den lysande glo­
ben. 

-Våra instrument fungerade som 
vanligt men visade inga utslag, rappor­
terade Sergej Rjabtjuk, chef på labora­
toriet 

-Det betyder att det inte hade någon 
som helst naturlig förklaring, slog han 
fast 

Ryssar har tradionellt en speciell 
förkärlek till oförklarliga fenomen. Tid­
ningar, radio och TV och alltså även den 
halvofficiella nyhetsbyrån Tass rapporte­
rar ofta om oidentifierade flygande före­
mål, s k UR):s, besök av utomjordiska 
varelser, kontakter med jättelika snömän 
och Hulken-liknande skogsvarelser. 

Får några år sedan berättade Tass 
om hur en kvinna och hennes grannar 
iakttagit en "flodbåt från rymden" med 
gula och röda positionsljus hängande i 
luften vid Uljanovsk vid floden Volga -
Lenins födelsestad. 

-Det finns ingen anledning att be­
tvivla kvinnornas vittnesmål, underströk 
den lokale Tass-korrespondenten. 

Tidigare i år berättade Pravda -
med samma allvar - hur två 14-åriga 
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flickor i Ust-Tjuzik i det väldiga Sibirien 
stött på en jättelik stillastående eldboll ur 
vilken några märkliga rymdvarelser klev 
ur och uppmanade dem att följa med. 

Varelserna talade ryska. Men med 
Kalle Anka-röst, berättade flickorna 
som springande flydde från platsen men 
därefter regelbundet drabbades av hän­
delser som lånade ur Poltergeist-filmer­
na. 

Militära och civila piloter, betrodda 
polismän och många andra har rappor­
terat om oförklarliga fenomen, än här 
och än där. Speciella UFO-experter har 
rest runt och försökt säkra spår från lik­
nande händelser vid Tatarstans huvud­
stad Ka7.an, i Rechovo-Zujevo utanför 
Moskva och i Novovoronezj i söder. 

Nyligen hade kvällstidningen Izves­
tijas veckobilaga Nedelja en serie vittnes­
mål från personer som säger sig ha träf­
fat på håriga jättemänniskor med aplik­
nande utseende i fjärran östern - t ex 
läkarassistenten Vladislav Pitjugin som 
blev bekant med sin "skogsman" och 
matade honom i två år. Men uppenbar­
ligen aldrig kom sig för att använda sin 
kamera. 

En vetenskaplig expedition i Lovo­
zjovo i Archangelsk-regionen rapporte­
rade att de inte sett men väl "hört ljudet 
och känt lukten" av en jättelik varelse 
benämnd Afonija och också fotograferat 
av spåret av en jättelik fot i leran. 

Thomas Hamberg/IT 
Folket 24 november 1992 

Närkontakt med 
grönstrålande 

UFO 
Klockan 03.52 den 11 mars 1992 ha­

de en polistjänsteman i närheten av 
Haines City, Florida en närkontakt med 
ett grönlysande föremål som stannade 
hans motor; utredare, Fearon L Hicks. 

Föremålet följde efter hans bil, rör­
de sig från sida till sida; och sedan pla­
cerade det sig framför honom och fyllde 
nästan ut hela vindrutan. Grönt ljus från 
föremålet fick hans blåa uniform att se 
purpurfärgad ut. Det var ca 4,5 meter 
brett och 90 cm högt på mitten med ett 
vitt ljus på toppen. 

Han rapporterade iakttagelsen. När 
han körde in till vägkanten upphörde 
motorn, strålkastarna och radion att 
fungera; även fast den vakthavande po­
lisassistenten kunde höra hur knappen 
på miken tryck~ in. Ett skarpt vitt ljus 
lyste in i fordonet och vittnet steg ur bi­
len med UR>t bara 6 meter bort. Han 
märkte att luften runt honom hade blivit 
så pass kylig att han kunde se sin egen 
andedräkt Tre minuter efter att det hade 
dykt upp rusade föremålet iväg i träd­
toppshöjd. Två minuter senare anlände 
en annan polis till platsen och fann vitt­
net mållöst, skakande och gråtande. 
Källa: Mufon UFO Journal, No. 297, January 1993 
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Nu har den kommit! 
Jtiri Linas nya mycket spännande bok 

"UFO-GÅTAN FÖRDJUPAS" 
Jtiri Linas andra bok innehåller många nya förbluffande 
fallbeskrivningar om närkontakter och ombord­
tagningar. Boken redovisar uppgifter om en UFO­
katastrof nära staden Dalnegorsk i ryska Fjärran östern 
år 1986 och de noggranna undersökningar som gjordes 
av denna. Författaren beskriver den nya öppnare 
attityden mot UFO:s i östra Europa. Boken presenterar 
också nya ryska teorier om de flygande tefaten. Boken 
innehåller en mängd material från det f d Sovjetunionen 
som aldrig tidigare publicerats på något västeuropeiskt 
språk. 
Beställ boken genom att betala in 225 kronor på 
postgiro: 456 99 88 - 1, Jtiri Lina 

SAF-BULLETIN 
Tidning för medlemmar i Solna Astronomiska Förening. 
Innehåller artiklar om astronomi, radio, mystik, ufo, 
parapsykologi, arkeologi, forntid mm. 
Medlemskap/år 150:- Junior+pensionär 100:- Provex 25:-
Postgiro 47 55 22 - 9 SAF Box 2238 S-17102 Solna 

BOX 9109, 580 09 LINKÖPING sverige 
Vill du veta mer om UFO-fenomenet ?? 
Beställ provex av UFO-Information 20 Kr. 
Namn 
Adress Postnr 

Har du haft någon 
UFO-upplevelse? 

Kontakta 

~~malion 

ff 013-273399 
Q Box 9109 

580 09 Linköping 


